

# 科研產業化平台七大主導學校共聚興大 鏈結法人單位交流學研新創

## 推動資源

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

經濟部產業技術司為融合學研跨域合作，聚焦高價值及高競爭力之創新研發技術，蘊育具潛力之價值創造團隊，積極建立學研新創事業化生態系，並鏈結國際創新創業網絡，媒合海外商業驗證機會，以加速科技專案成果衍生新興事業。而為有效在學研端進行相關政策及計畫資源推廣，經濟部與全臺灣七大科研產業化平台主導學校長期攜手合作，共同打造從技術探勘至輔導申請補助計畫至成立衍生新創公司之一條龍式學研新創培育資源生態系。

10月25日全臺灣七家科研產業化平台主導學校包含「臺灣大學」、「中央大學」、「清華大學」、「陽明交通大學」、「中興大學」、「成功大學」及「中山大學」之學研新創推動工作代表大會師，齊聚中興大學與經濟部計畫推動代表及法人單位代表(包含工研院、金屬中心、塑膠中心、紡織所等)進行深度交流鏈結，除分享各自領域特色、推動資源及經驗成果，並共商如何優化現行推動機制，以建構更加友善於學研新創發展之政策資源。

興大產學研鏈結中心張健忠中心主任於開場致詞時表示：「科研產業化平台被賦予的任務很多，不管是來自經濟部或者國科會，但也感謝部會同時提供許多協力完成任務的各項資源，因此為更有效益的運用資源、共同促成大家都期待的目標，透過像今天這場雙向交流活動是非常必須的。實務上在推動執行過程中，總有很多滾動式發現的問題，需要適時與補助機關溝通，也需要觀摩各平台間的做法與實戰經驗，特別在學研合作創新創業計畫，更需要與法人單位多多互動了解。中興科研產業化平台過去三年在經濟部價創計畫個案輔導培育取得不錯的成績，為使明年度學研新創推動工作順利銜接，現已積極展開各項規劃佈局，相信今天的交流收穫能促使我們更精進相關規劃做法，致力鞏固學研新創推動成果品質。」

經濟部學研新創推動計畫顧問-成功大學機械工程學系蔡明祺教授亦以自身經驗分享，自己就是一個致力將研究成果落地產業的學者，即便過去產學合作成果還不被高教環境重視，自己始終堅持這條路，直至現在已快屆退休之際，有幸榮獲教育部第28屆國家講座之肯定，驗證了投入應用型的學研之路並非不具價值，鼓勵各校老師們在進行高端技術研究的同時，應多關注技術落地產業的發展可能，除為研究成果找到具產業應用之經濟價值，透過學研新創的途徑更可能為研究人才找到另一條值得投入培育的職涯發展機會。

「中興科研產業化平台」主辦「學研新創計畫資源推廣說明會」將於 11 月底啟動 9 場巡迴活動，相關場次資訊將於近期對外公告，屆時歡迎有意了解、投入學研新創之老師及研究室成員踴躍報名，欲先了解詳情或諮詢相關培育輔導資源，歡迎聯繫中興大學產學研鏈結中心創業育成組(興創基地)-[startup@nchu.edu.tw](mailto:startup@nchu.edu.tw)/04-2284-0832。